

EL CORREO DE CADIZ

Año X.—Núm. 2.489.

EDICION DE LA NOCHE

[Martes 5 de Marzo 1918

RELIGIOSAS

Para mañana

Santa Iglesia Catedral: (Después de oraciones) «Accesserunt ad Jesum». Está anunciado en la tabla el capitular Sr. Peiró, pero este está ausente.

— Parroquia de San Lorenzo: A las siete y media de la noche continúa el novenario a Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y María Santísima de los Desconsuelos, predicando el señor capitular de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Teodoro Molina Escribano.

— Parroquia de San Antonio: Predica en los Ejercicios de Guaresma el presbítero don Francisco Bonassi.

— Iglesia de San Francisco: Via Crucis a las siete y media de la noche predicando un R. P. de la Comunidad.

— Iglesia de San Agustín: A las siete y media de la noche, los Ejercicios al Señor de la Buena Muerte, predicando el R. P. Agustino Fray Eusebio Amat.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión de mañana:

Acta de la sesión anterior.
Informe de la Comisión de Policía Urbana sobre señalamiento de número a una finca a espaldas del Hospital y nombre de la expresada calle.

Otro ídem de la citada Comisión en cuanto a la reclamación de vecinos sobre un depósito de cemento en la calle Segismundo Moret.

Cineo informes de dicha Comisión para que se concedan permisos para colocar vitrinas.

Informe de la Comisión expresada a la petición de la Empresa Lebon y Compañía para instalar un motor a gas en su fábrica de electricidad.

Informe de la Comisión de Aguas acerca de la liquidación del consumo en 1917.

Exposición de la Comisión de Arbitrios interesando se aprueben los padrones a que sirvan de base para la exacción de carruajes de lujo y la del impuesto de Casinos y Circuitos de recreo.

Exposición de la Comisión de Matadero presentando un nuevo Reglamento para la citada Casa y proponiendo se imprima.

Exposición de la Delegación de fincas ruinosas dando conocimiento de los expedientes concluidos.

Exposición de la Alcaldía proponiendo la celebración de honras fúnebres por las víctimas del 10 de Marzo de 1920.

Cuentas del suministro a presca y detenidos en Enero último.

Cuentas de medicinas suministradas en el expresado mes de Enero.

Extracto de los acuerdos tomados en Enero anterior.

Distribución de fondos para el mes actual.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Sorteo de vocales asociados de la Junta municipal para cubrir vacantes. Instancias.

Recos de Sociedad

Sufragios

En la Capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno, ayer mañana, a las diez, en la iglesia de Santa María, se celebraron sufragios que la Cofradía costeaba por el alma de su hermano el señor don Diego Mateo Martínez (q. e. p. d.)

Al acto asistió la distinguida familia del finado y numerosos Cofrades del Nazareno.

Aptos para el ascenso

Ha sido declarado apto para el ascenso nuestro buen amigo el oficial primero de Oficinas Militares don José Fajardo.

Destinos

Ha sido destinado al regimiento de Borbón el teniente coronel don José Carranza, que de comandante prestó sus servicios en el regimiento de Pavia.

A la reserva de Jerez ha sido destinado el capitán de la E. R. D., José Sánchez Masías.

AUDIENCIA

En la Sala primera se suspendió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de esta capital por el delito de atentado contra José Ramos Catalán.

En la misma Sala se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de San Roque por el delito de atentado contra Manuel Pérez Victoria y otros.

El Sr. Representante del Ministerio Público solicitó se le impusiera a cada uno de los procesados la pena de seis meses y un día de prisión correccional y el letrado defensor señor Beltrami, la absolución.

En la Sala segunda se celebró el juicio por Jurado de la causa instruida en el Juzgado de Sanlúcar de Barrameda contra Antonio Desaburgos y otros.

Una vez practicadas las pruebas el Sr. Representante del Ministerio público retiró la acusación, conforme a lo solicitado por el letrado defensor Sr. Portela.

— Señalamientos para mañana:

Sala 1.ª—San Roque.—Lesiones.

—Antonio López Royo.—Abogado, Sr. Beltrami.

San Roque.—Disparos.—José Lérica García.—Abogado, Sr. Portela.

Sala 2.ª (Jurado).—Sanlúcar de Barrameda.—Roto.—Antonio Vidal Camacho y otro.—Abogado, señor Beltrami.

El "Eco de Arcos"

Abogado

Marchó a Sevilla con objeto de visitar a uno de sus hijos que está delicado de salud, el letrado don Manuel Martín de Mors.

Compromisarios

Se reunió el Ayuntamiento, designando para la elección de Senadores a los Compromisarios:

Alcalde de esta ciudad, D. Alfredo Moutón Suárez.

Concejal datista, D. José García Vázquez, y

Médico, D. Francisco Baena Sainz.

Restablecido

Restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama, hemos tenido el gusto de saludar en la calle, a nuestro querido amigo D. Bienvenido García López.

Muy de veras nos alegramos.

Novenas

Ayer sábado, empezó en la Iglesia de San Juan de Dios una devota Novena, que para cumplir una promesa costeada una distinguida familia en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Los ejercicios dan principio todos los días a las seis de la tarde.

Mañana dará comienzo en la Iglesia de San Agustín la Novena que en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno costeada anualmente la Hermandad.

Párroco

Marchó a Villamartín nuestro distinguido convecino el Sr. Cura de Santa María D. Antonio Sánchez Fernández, y a Cañada de la Real don Salvador Fernández Rueda, capellán que fué de la Caridad, habiéndole sustituido en este cargo D. Isidoro Fernández Borrego, que procedente de Sevilla se encuentra entre nosotros.

4 3 918.

De Villamartín

Párroco

Regresó de Corcoba nuestro digno Cura propio de esta Parroquia, doctor don Francisco Núñez Galván.

Ensayos

Bajo la dirección del notable organista de esta parroquia don Antonio Fuentes se está ensayando el coro de cantores para el Quinario de Nuestro Padre Jesús Nazareno, compuesto por los distinguidos jóvenes de esta localidad don José Gallego, don Juan Jaraba, don Antonio Escobar, don José Pineda y don José González Loubet.

Presbítero

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al virtuoso sacerdote don Antonio Sánchez y a su distinguida hermano.

A. M. R.

3 4 918.

AGUA DE VILLAZA
DROGUERIA INGLESA

POR TELEGRAFO

(Conferencia de anoche)

MADRID

La cuestión militar.—Lerroux y la Junta Militar de Defensa.

El Presidente de la Junta de Defensa de Infantería, después de gestionar de Lerroux la aclaración de una frase que éste pronunció, atribuyendo a los militares ofrecimientos de apoyarle, ha escrito dos cartas al Director de «La Correspondencia Militar», para demostrar la falsedad de semejantes ofrecimientos.

Envíale también otras dos cartas del propio Lerroux, en la primera de las cuales le dice éste que en ningún acto público ha firmado tal cosa, y que por lo tanto se ve imposibilitado de enviar a dicho Presidente los datos que le había pedido.

En la otra carta le dice Lerroux que puede hacer el uso que le plazca de la carta precedente, y publicarla por lo tanto si gusta.

El mismo periódico, tratando del momento político dice que el deber de los patriotas es guardar silencio en cuanto se refiere a la implantación de las reformas militares.

Añade que la opinión militar conoce la maniobra política que se desarrolla en la actualidad y la juzga con criterio unánime.

La situación.—Comentarios.

Los círculos políticos se hallan animadísimo.

Coméntase mucho la situación política y los posibles sucesos que de ella pueden derivarse.

A última hora algunos ministeriales aseguran que los acontecimientos se habían aplazado en virtud de un concierto a que se ha llegado mediante una fórmula inspirada en el interés patriótico.

Persona bien informada decía que tal fórmula consiste en que se aprueben por Real decreto las reformas militares que fueron ya aprobadas por el Senado, y sobre las que emitió dictamen favorable el Congreso, y que se lleven solo al Parlamento los créditos indispensables para la aplicación de dichas reformas.

También se decía que el asunto sería aplazado solamente hasta el miércoles, y que en dicho día se resolvería por el Gobierno en definitiva.

Más acerca de la situación política.—Los demócratas y los conservadores.—Los alhistas.

Se asegura que en la entrevista que celebraron los Sres. García Prieto y Dato, llegaron a un acuerdo pa-

ra gobernar, apoyándose mutuamente.

Se gestiona también que a unos y a otros los apoye el Sr. A. B.

Los militares y la política

A la opinión militar se ocupa seriamente el aspecto que toma la política con motivo del planteamiento de las reformas que interesan al Ejército.

En su virtud en el Consejo Militar se citaron a última hora numerosos jefes y oficiales, para cambiar impresiones y esperar allí el resultado del Consejo de Ministros.

Se ha dicho que han llegado a Madrid, también con motivo de estos asuntos, dos comisionados de la Junta de defensa de Barcelona, los cuales son portadores de acuerdos de gran importancia, que se asegura los debe poner en práctica el ministro de la Guerra, señor La Cierva.

Los exministros regionalistas

Los Sres. Ventosa y Rodés han estado en Palacio, con objeto de despedirse de los Reyes.

El Conde

Romanones ha marchado a Toledo.

Regresará a Madrid mañana.

Final del Consejo de ministros.— Los acuerdos.

El Consejo terminó a las diez y cuarto.

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Fernández Prada, nos facilitó como de costumbre la referencia de lo tratado, diciéndonos que en primer término se aprobó un proyecto de Real Orden que es simplemente del acuerdo adoptado en otro Consejo de la tasa del hierro.

Se aprobó también un proyecto de E. D. por el cual se adoptará en lo relativo a la jubilación de los funcionarios del Ministerio de Fomento el criterio recientemente sustentado en decretos referentes a funcionarios de Gobernación.

Cambiaron impresiones acerca de la tasa de los trigos del pan y del arroz.

Discurrieron muy detenidamente sobre el proyecto de asuntos militares, los cuales quedaron pendiente de discusión a causa de lo avanzado de la hora, por lo que se convino en celebrar un nuevo Consejo, y se designó la fecha del miércoles.

Los periodistas preguntaron al Ministro si se habían ocupado en el Consejo de las denuncias formuladas por el periódico «El Sol».

Contestó el Sr. Fernández Prada que acaso se ocuparian de este asunto en el Consejo del miércoles.

DE LA GUERRA

Sobre la entrada de los austro-húngaros en Podolia.

Viena: La prensa austriaca justifica la entrada de los austro-húngaros en Podolia afirmando que esto obedeció a haberlo pedido así Ucrania.

Problemas orientales

Viena: Los periódicos austriacos estiman que las conferencias de paz con Rumania influirán seguramente en el aceleramiento de las cosas de Podolia.

Se sabe que Czernowitz y otras localidades se han declarado a favor de que les anexione Austria.

Las subsistencias en Ucrania.— Acción de Austria.

Viena.— El presidente del Consejo de Ministros Sr. Seines ha declarado que se adoptan medidas por el Gobierno austriaco, para que en Ucrania puedan importarse víveres.

Felicitación del Kaiser al Canciller alemán.

Nauen.— El Emperador de Alemania ha telegrafado al Canciller del Imperio con motivo de la firma de paz con Rusia, diciéndole lo siguiente:

«La espada de Alemania guiada por sus grandes generales nos ha traído la paz.»

Profunda gratitud debemos a Dios por el estado en que nos hallamos después de tan porfiadas contiendas.

Llénense de orgullo la acción de mi Ejército y la perseverancia del pueblo que expresa su alegría por que la sangre y la cultura alemana se hallen salvado.

Agradezco a todos su cooperación para esta gran obra.»

MADRID

(Conferencia de esta tarde)

El criterio de La Cierva se impone en el Consejo.—Tendencia armónica.—Los convenios comerciales.—Las subsistencias.

Los periodistas al hablar con el Sr. García Prieto en la presidencia, hicieron algunas manifestaciones acerca de la aptitud en que parece colocado el ministro de la Guerra Sr. La Cierva.

El Presidente del Consejo, después de oír estos informes contestó a los representantes de la prensa que dicha aptitud no es otra que el noble deseo del Sr. La Cierva de querer ligar su suerte ministerial al éxito de unas reformas que ha estudiado con patriótico ímpetu.

Esto añadió en sustancia lo que ha declarado el Sr. La Cierva y lo que mantiene; pero de aquí no ha de deducirse consecuencia pesimista para la marcha de la política, porque el Sr. La Cierva puede tener la satisfacción de que la parte hasta ahora examinada de sus reformas militares fué estimada por todos favorablemente, no pudiendo el Consejo estar más unánime en las apreciaciones.

Por consiguiente, añadió, el Gobierno ha hecho suya la obra del ministro de la Guerra, por unanimidad, en la parte referida, y espera que en la que falta por examinar y que estudiaremos en el Consejo de

mañana, llegaremos al mismo acuerdo.

Todo lo relativo a la cuestión de procedimientos—siguió diciendo—también lo examinaremos mañana, y confío en que el patriotismo que ha todos nos inspira y el amor que por igual sentimos todos los ministros al Parlamento y al Ejército nos llevara en contrar soluciones de armonía que permitan puedan realizarse pronto las reformas con la garantía de la intervención del Parlamento, la cual los militares desearán seguramente.

Nos dijo también el Sr. García Prieto que en el Consejo hubo un cambio de impresiones acerca del convenio comercial con Francia, y que pronto tendrá lugar el oportuno cambio de nota acerca de este asunto.

Confirmó por último que el Gobierno se propone realizar una extensa campaña contra la elevación de precios en las subsistencias.

Nieva y viento

De 7 a 11 de la mañana ha nevado copiosamente en Madrid.

Al mediodía se inició un fuerte viento con honores de ciclón.

EN LA ALCALDIA

Esta tarde se reunió, presidida por el Sr. Rocafull, la Comisión de Consumos, para asuntos de trámite.

El señor Alcalde, atendiendo las quejas que formulábamos en nuestra edición de esta mañana, ha ordenado al Sr. Comandante de la guardia municipal, para que éste lo haga a sus agentes, se ejerza mayor vigilancia en la calle de la Cruz.

También ha ordenado el señor García Noguero a los inspectores de la limpieza pública la mayor vigilancia en este servicio en la población y Extramuros.

Hoy se reunió el Ayuntamiento para la revisión de los mozos del actual, quedando en el número 227.

MISCELANEA

Carabñeros.—Han sido destinados a la Comandancia de Algeciras José García Aragón, Ángel Morales Santos, José Noguero, Isidro Ros Robledo y Francisco Lucas Cumpido.

A la Comandancia de esta capital ha sido destinado Felipe Martín Parral.

Maestro.—Ha sido destinado al Regimiento de Alava, el maestro de banda D. Anastasio Medrano.

Ocurrencias locales.—Por mendigar en estado de embriaguez y carecer de domicilio fué detenida Concepción Archuete Juan.

Por mendigar y carecer de domicilio fué detenido Francisco Cordero Ros.

Fué detenido José Moares Taboada, como presunto autor de las lesiones causadas a Joaquina Sánchez Sánchez.

El guardia municipal José Rendón manifestó que el José Moares se encontraba en la calle Barrio jugando con otros chicos y al pasar la señora antes indicada le dieron con un palo, con el cual estaban jugando, causándole una herida contusa en el lado derecho de la cabeza de pronóstico reservado.

Por maltratar de obras a su hermano José fué detenido Antonio Gallardo García.

Imprudencia.—Esta mañana, a las siete y media, fueron asaltados en la Casa de Socorro, de sexta producción por un asno que se encontraba encendido para coque mariscos en la accesoria de la casa número 3 de la calle del Solano, los niños de 5 y 2 años, respectivamente, José y Francisco de la Cruz y de la Luz.

Después de asaltado, en estado satisfactorio fueron llevados los niños a su domicilio.

Siete Palabras.—El Viernes Santo, corre a cargo del R. P. Franciscano Fray Melquíades de Jesús López, el sermón de las Siete Palabras, en la iglesia de Santa María.

Cadáveres sepultados.—Lo fueron en el Cementerio católico los cadáveres de las personas siguientes:

El domingo: D.ª Benita Quirós Iquiedo, don José Cubero Fernández, doña Evara Lima Zambrano, María Gostio Moreno y María Luisa Davis Lozano.

Ayer: D. Vicente Vázquez Sánchez, D. Juan Quintana Soto, doña Ana Rodríguez Marcial, D.ª María Montalvo Naranjo, D.ª Isabel Vázquez Valcárcel, D. José Delgado Gamino, D. Manuel de Manuel Palomino, D.ª Adela Muñoz Anll, don Cristóbal Vela Pérez y D. Manuel Patiño González.

Los Mercados.—Esta mañana se ha expandido el pescado en el Mercado de la Libertad a los siguientes precios:

salmónetes, 2.05 pesetas kilo; calamares, 2.05; pescadillas, 1.30 y 1.15; pescada, a 1.10 y 1.15; pijos, 0.80 y 0.90; japonesas, 1.05 y 1.15; morrillas, 0.40, 0.55, 0.80 y 1.00; caviar, 0.50; rapas, 0.70; chocos, 1.25 y 1.30; huevas, 1.00 y 1.10; gambas, 1.00 y 1.10.

Aviso.—En el día de ayer, ha sido hallado en la vía pública un pequeño llavero con varias llaves; y en el de hoy, un rosario de casta corriente; lo que se hace público para que por sus dueños puedan ser reclamados en la Sección de Alcaldía, donde están depositados.

NOTAS MUNICIPALES

Miguel García Rodríguez, solicita se admita al concurso de panón para obreros inútiles.

D. Francisco de la Viesca solicita se le devuelva la fianza que depositó para garantizar a D. José Jiménez Martínez.

José Gutiérrez Reina, solicita plaza en Consumos.

El Gobierno Militar interesó conocer el domicilio de Manuel Alcalá Fijo.

La Empresa Leblón y C.ª participa que desde el día 13 de Diciembre fueron economizados 67.500 kilogramos de carbón.